

bel

- 58 -

1985.09.16.

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor
Izsák Erika
Oltványi Ottó

/mti/ sk

21.03 160985 0723

- v é g e -

cs

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60008K

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 17. bel k e d d

sb0001 4 160 mtib1001

a tanintézeti mozgalmi kísérletek tapasztalatai /1. rész/

1985. szeptember 17. - a városi diákélet gazdagítására, az iskolák közötti kapcsolatok javítására a múlt év szeptemberében hódmezővásárhelyen és Sopron valamennyi középfokú tanintézetében kísérlet kezdődött. a mozgalmi munka megújítását zászlajára tűző kezdeményezésben három gimnázium, hét szakközépiskola, négy szakközépiskola és szakmunkásképző intézet, két szakmunkásképző intézet, valamint egy középiskolai kollégium vesz részt.

a kísérlet első esztendejének tapasztalatairól a Kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsán tájékoztatták az mti munkatársát. elmondották: az oktatási intézmények többsége fontosnak tartotta a Kisz törekvéseit, és szívesen vállalkozott az új elképzelések megvalósítására. a tanévkezdet előtti felkészítés során a célokat elfogadták a diákvezetők, a Kisz-t közvetlenül segítő pedagógusok, az iskolák állami vezetői. megegyezett a véleményük abban, hogy a tanintézeti Kisz-munka nem éri el a szükséges és lehetséges színvonalat, a mozgalmi tevékenység csak kevesek ügye. megfogalmazódott az is, hogy az ifjúsági szervezetben veszt fontosságából a munka politikai jellege.

december végére meghatározták a helyi sajátosságokat is figyelembe vevő feladatokat az iskolákban, megteremtették a diákkörök működéséhez szükséges feltételeket. alapvetően pedagógusok kezdeményezésére - de a diákok véleményére is építve - létrehozták az iskolai élet hagyományos területein működő közösségeket, például a szakköröket, az amatőr csoportokat, a sportszakosztályokat. a

tanulók ötletei alapján új kezdeményezések is születtek: egy-egy tanintézetben például a családi életre neveléssel foglalkozó diákkör, rockzenekar alakult. a csoportok nemcsak a szabadidő hasznos eltöltésére alakítottak ki programokat, hanem rendszeresen társadalmi munkát is végeztek, részt vettek a vöröskeresztes mozgalomban, segítettek a rászoruló idősöknek, nevelőtthonokat, óvodákat patronáltak. az iskolákban gyarapodtak a tanulóközösség egésze számára szervezett színvonalas programok. gondot okozott azonban, hogy a kisz-tagok és a kisz-en kívüliek között egyaránt akadtak olyanok, akik a színesebbé váló diákélet ellenére sem találták meg helyüket az iskolai mozgalmi tevékenységben. a csoportok irányítását végző iskolai kisz-bizottságok többsége sajnos nem vált alakítójává a közösségek tevékenységének. nőtt viszont az ikb-k döntéseinek jelentősége az iskolai élet egészét érintő kérdésekben. természetesebbé vált a tantestület és a tanintézeti kisz-bizottságok együttműködése.

/folyt. köv./ na/fe/sk
00.10 170985 2595

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

a tanintézeti mozgalmi kísérletek tapasztalatai /2. rész/

a kísérlet során megnövekedett felelősség hárult a kisz városi bizottságai mellett működő diáktanácsokra. ezek tagjai fontos szerepet vállaltak a tanulói kisz-szervezetekre vonatkozó döntések kialakításában, határoztak például a városi diákrendezvényekről, az építőtáborokról, a kitüntetések adományozásáról. a diáktanácsok működésének kedvező tapasztalata, hogy az iskolák nyitottabbá váltak, megismerték egymás kezdeményezéseit, munkamegosztás alakult ki közöttük. a mozgalmi kísérlet eredményeiről beszámoló pedagógus pártszervezetek szerint a tanintézetekben élénkebbé vált a közéleti tevékenység, az eddigieknél több diák kapcsolódott be a kisz-munka szervezésébe, nőtt a kisz-tagságot tudatosan vállalók száma. a direkt politizálás fórumai háttérbe szorultak ugyan, de kialakultak a politikai ismeretszerzés diákos formái, így például filozófiai, valláskritikai körök, s politikai totót szerveztek a tanulók. kedvező tapasztalata a kísérletnek az is, hogy az új tevékenységi formákban a pedagógusokat kevésbé terhelik a szervezeti követelményekből eredő formáságok, így több energiát fordíthatnak a tartalmi munkára, a változatos diákélet megteremtésének segítésére.

a kísérlet ebben a tanévben az eredeti elképzelések szerint folytatódik azzal a módosítással, hogy a kisz-tagfelvétel szervezeti rendjét az egyes iskolák sajátosságaiknak megfelelően önmaguk alakíthatják ki. /mti/
na/fe/sk bc olt
00.11 170985 1481

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

kiállítások külföldi magyar intézetekben

1985. szeptember 17.- a hazánk kulturális életét, a magyar képző- és iparművészet kiemelkedő alkotásait és mindenkori eredményeit bemutató kiállítások nyílnak a következő napokban a külföldi magyar kulturális központokban.

szeptember 19-től a varsói magyar intézetben látható bemutató a budapesti iparművészeti múzeum anyagából. a tárlaton csaknem száz, a reformkor időszakából származó, s a múzeum valamennyi gyűjteményéből válogatott tárgy és fotó szerepel majd. jellegzetes, a múlt század magyar iparművészetét reprezentáló butorokat, dísz tárgyakat, öltözeteket és ruhakiegészítőket, textil- és ötvösremekeket, valamint kerámiákat tárnak a látogatók elé. ugyanez a kiállítás még az idén a bécsi collegium hungaricumban is látható majd, míg a berlini magyar kultúra házában asztalterítékek a xvii. századtól napjainkig címmel nyílik bemutató az iparművészeti múzeum kincseiből.

a szófiai magyar intézetben szeptember 19-én csavlek etelka kerámia-munkáiból nyílik tárlat. a sokoldalú - operénekesként is jeles - művésznő legszebb alkotásaiból összeállított bemutató megnyitóján csavlek etelka személyesen is fellép: dalestjét hallhatja a közönség.

ugyancsak csütörtökön, a prágai magyar kulturális központban építészeti fotókiállítás nyitja meg kapuit, míg másnap a berlini magyar kultúra házában pályakezdő művészeink mutatkoznak be: denkovits-ösztöndijas fiatal alkotók munkáiból nyílik kiállítás. szeptember 25-től a bécsi collegium hungaricumban somogyi józsef kossuth-díjas szobrászművész alkotásaiból rendeznek tárlatot. /mti/
kp/gg kj nj olt
00.11 170985 1623

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

olcsóbb butorok

1985. szeptember 17. - a butorok, és ezen belül a szék- és kárpitosipari vállalat termékei iránt az utóbbi időben csökkent az érdeklődés, ezért a vállalat szakemberei az idén 10 új, az olcsó butorok kategóriájába tartozó terméket fejlesztette ki.

az új üdülő-, gyermek- és kiegészítőbutorok átlagosan 15 százalékkal olcsóbbak a hagyományosaknál. ez úgy vált lehetővé, hogy új formákat kutattak föl, és egyszerűsítették a szerkezeteket, mégpedig oly módon, hogy a változtatásokkal is ugyanolyan jól lehessen használni a butorokat, mint azelőtt.

a vállalat angyalföldi gyárában jelenleg két új típus sorozatgyártása folyik, további háromféle butor első szériái pedig a bnv-n láthatók először. ezek az ülőgarnitúrák és fekvőbutorok a fogyasztási cikkek őszi seregszemléjén meg is vásárolhatók: a gyártók típusonként 150 garnitúrát kínálnak.

ha a fogyasztók körében sikere lesz a viszonylag olcsóbb butoroknak, a vállalat más, drágább termékei helyett is az új cikkek gyártására áll át, és a gazdaságosabb gyártás érdekében fejleszti technológiáját is.

a vállalat ugyancsak forgalmának növekedését reméli a napokban megnyílt zuglói mintaboltjának sajátos kínálatától. a 100 négyzetméternyi eladótérrel rendelkező üzletben a hagyományos székek, étkezőgarnitúrák mellett megvásárolhatók az olcsó butorok kategóriájába tartozó kárpitozott ülőgarnitúrák és fekvőbutorok is.

/mti/
00.12 0z/mz/sk olt 170985 1441

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

elfekvő kötélemek visszavásárlása

1985. szeptember 17. - bevált a gyakorlatban a csavaripari vállalat kezdeményezése, hogy visszavásárolja a gyáraktól, üzemektől az ott feleslegesnek bizonyult, de másutt keresett kötélemeket - csavarokat, alátéteket, szegecseket, csavaranyákat -, s azokat felkínálja más vállalatoknak. ezért a vállalat vezetősége úgy döntött, hogy az eredetileg egy évre tervezett akciót mindaddig folytatják, amíg átmeneti hiányok vannak egyes kötélemekből.

a csavaripari vállalatnál évente mintegy 900 millió forint értékű kötélemet készítenek, s csaknem 200 millió forintért importálnak is. a termeléssel és a behozatallal együtt a hazai igényeknek mintegy 70-80 százalékát elégítik ki, s bár folyamatosan korszerűsítik és bővítik a gyártást, néhány termék kínálata elmarad a kereslettől. a visszavásárlási akcióval a vállalatnak valamelyest sikerült enyhítenie a hiányokon. tavaly például 6,5 millió forintért forgalmaztak olyan kötélemeket, amelyek valahol elfekvő készletek voltak, de mások kapva-kaptak rajtuk. az idei forgalmuk pedig már most meghaladja a tavalyit, augusztus végéig 8,4 millió forint értékű termék cserélt gazdát a vállalat közvetítésével.

a vállalat általában azokat a kötélemeket vásárolja vissza azonnal, amelyek éppen a legkeresettebbek. jelenleg a vállalatok többsége elsősorban kisméretű csavaranyákat, hornyos csavarokat, pop-szegecseket és lemezcsavarokat keres. a csavaripari vállalat a nehezebben értékesíthető kötélemeket is nyilvántartásba veszi, s ha valakinek éppen ezekre van szüksége, létrejöhet az üzlet. /mti/

be sl rj olt
00.13 170985 1617

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

nosztalgia a vasuton

1985. szeptember 17. - az élet minden területén eluralkodó nosztalgiahullám a vasutat sem hagyta érintetlenül, egyre-másra indulnak nosztalgiavonatok, a vasuti műhelyekben régi kocsikat, mozdonyokat keltenek életre szabadidejükben a lelkes vasutasok.

mindez nem utolsó sorban az egy évvel ezelőtt megalakult vasuti nosztalgia-bizottságnak köszönhető, amely fő céljának tekinti, hogy felkutassa, számba vegye, s megőrizze a vasuti közlekedés műszaki emlékeit, a vasúthoz kapcsolódó műemlékeket: mozdonyokat,

motorkocsikat, személy-, teher- és postakocsikat, régi épületeket, eszközöket, berendezéseket. a vasuti és muzeumi szakemberekből, valamint amatőrökből álló bizottság működésének máris vannak kézzelfogható eredményei. helyreállítottak például egy 1875-ben gyártott gőzmozdony-matuzsálemet, amely sokak ismerőseként évekig díszítette a hatvani vasutállomást. a landler jeno járműjavítóban újból működőképesé varázsolt mozdony május óta ismét szalad a vaspályán - igaz, már csak alkalmanként, s nem menetrendszerűen. a bátaszéki vontatási főnökségen egy 103 esztendő gőzmozdonyt élesztettek fel a „tetszhalálból”, azóta olykor-olykor már ez is vontat kocsikat. egy viszonylag fiatal - 1926-os - gőzmozdonyt a rákosi üzemfőnökségen hoztak rendbe.

megkezdtek néhány régi vasuti kocsi helyreállítását is - köztük a legöregebb száz éves is elmúlt már -, jövő tavaszra három-négy már eredeti állapotában közlekedhet a síneken. /a mostani nosztalgia vonatok kocsijai 50-60 évesek, vasvázal vannak megerősítve, tehát nem igazi műemlékek./

az elkövetkező években mintegy 15-20 régi mozdonyt szándékoznak felújítani. további kocsikat is felkutatnak - a későbbiekben még régi tehervagonokat is -, s úgy tervezik, hogy évente három-négyet helyreállítanak a landler, illetve a szolnoki járműjavítóban. a járművek mellett a kiegészítő berendezési tárgyakat is feltérképezik, s jegyzékbe veszik a megőrzésre érdemesnek tartott, jellegzetes vasuti eszközöket. a későbbiekben egy központi skanzen is kialakítanak, amely méltó környezetet adhat a vasuti műemlékeknek. több régi állomásépület is szóba került már, így például az ószolnoki, az egri és a józsefvárosi, közülük választják majd ki az idegenforgalmi és közlekedési szempontból egyaránt legmegfelelőbbet. /mti/
bi/kö st rj olt
00.13 170985 2333

sb0007 4 150 mtib1007

több konfekcionált függöny, színes terítő a gardéniából

1985. szeptember 17. - a korábbiaknál több konfekcionált függöny készül a győri gardéniacsipkefüggönygyárban. a magasabb feldolgozottsági fok, ugynevezett „ablak-kész”, termékek arányának növelésére a piaci igények készítették a vállalatot. a vásárlók jobban kedvelik a beszegett, szélein díszített függönyt, amellyel nincs egyéb tennivaló, csupán a karnisra kell akasztani.

a konfekcionáló részleg egyre kevésbé tudott lépést tartani a fokozódó kereslettel, ezért a gyár több termelőszövetkezettel, szabó-, illetve háziipari szövetkezettel létesített együttműködést. ennek eredményeként a kanadai, a svéd, az angol és a francia vásárlók többségének már konfekcionált függönyt szállítanak.

a vásárlói igények módosulása a gyár másik termékcsoportját, az asztalterítőket is érinti. ahogy a függönynél, ugyanúgy a terítőknél is mindinkább a kész termékeket keresik a vevők. a vállalat rugalmasságát, a piaci változásokhoz való alkalmazkodóképességét jelzi, hogy ezen a területen is megteremtették a konfekcionálás feltételeit. a dohányzó-, illetve a kisebb-nagyobb ebédlőasztalokra való terítőszorozatok ez évtől már nemcsak fehér kelmeből készítik. különféle színes, sőt még fekete fonalat is használnak a terítőanyagok előállításánál, amely a napjainkban kedvelt pasztellszürke színhatást kölcsönzi a terméknek. a színes terítők érdekessége, hogy a kelme alapanyaga sötétebb árnyalatú, mint a mintázata, így a stilizált virág- és növényi minták, geometrikus motívumok jól érvényesülnek a felületükön. hasonló jellegzetességei vannak azoknak a pasztellszínű függönyöknek is, amelyek szintén a gyár ezévi újdonságainak számát gyarapítják. /mti/

mzs/sza rj kz olt
00.14 170985 1750

sb0008 4 150 mtib1008

új ösztönzési rendszer a 26. sz. építőipari vállalatnál

1985. szeptember 17. - a szocialista brigádok ösztönzésére továbbfejlesztették az egyösszegű munkautalványozást a 26. sz. állami építőipari vállalatnál. ezentul is előre megállapítják az adott munka elvégzéséért járó összeget, és megszabják az elvégzéséhez szükséges maximális időt. az új az, hogy a brigád még a munka megkezdése előtt eldöntheti, mit csinál az esetleg megtakarított idővel: kiveheti szabadidőként, vagy újabb, előteljesítésnek minősülő munkát vállal, s ezért, ha kifogástalanul oldja meg, prémiumot kap. ha viszont a brigád nem végez el időre valamilyen munkát, akkor az alapdíj is csökken.

az új ösztönzési forma a vállalat legtöbb munkahelyén beváltotta a hozzá fűzött reményeket, a brigádok mindenhol sarkallják a műszaki vezetőket, hogy adjanak számukra időben és jól előkészített munkaterületet, továbbá kiszűrik maguk közül a lógósokat, a felületes munkát végzőket. az is előfordul, hogy műszak után is ott maradnak dolgozni, hogy időmegtakarítással végezzenek a vállalt feladattal.

a vállalatnál a legjobb teljesítményt a városépítő főépítésvezetőség 11 szocialista brigádjának 130 tagja érte el eddig. az új ösztönző rendszerben egy főre jutó termelési értékük 19,8 százalékkal magasabb, mint az előző évben, a lakásépítés összeszerelési tervét augusztus végére teljesítették, és október végéig - két hónappal a határidő előtt - minden lakást átadnak a beruházóknak. /mti/

00.14 sas/fné/kő kz olt
170985 1499

--

sb0009 4 150 mtib1009

több tűzifa debrecenből

1985. szeptember 17. - minden korábbinál nagyobb mennyiségű tűzifát szállít ebben az évben a tűzép-telepekre a felsőtiszai erdő- és fafeldolgozó gazdaság debreceni parkerdészete. a tervezett 21 ezer tonna tűzifából eddig tizenhatezer tonnát adtak át a megrendelőknek, de ígéretük van rá, hogy a fűtési szezon beállta előtt mind a 21 ezer tonna a tűzép-telepeken lesz. a parkerdészet dolgozói folyamatosan pótolják is az állományt: az idén kitermelt erdőből már eddig száz hektárt újra telepítettek, többségében akáccal. /mti/

00.15 tár/éva kz rj olt
170985 0581

--

sb0010 4 160 mtib1010

furfurol-korpából talajjavító

1985. szeptember 17. - új biotechnikai módszert dolgoztak ki egy ipari melléktermék, a péti nitrogénművek hódmezővásárhelyi furfurolgyárában keletkező furfurol-korpa hasznosítására a szegedi biológusok. a dumántuli nagyüzemben, ahol kukoricacsutkából és más mezőgazdasági eredetű anyagokból állítják elő a furfurolt, évente mintegy 5.000 vagon furfurol-korpa marad vissza. az üzem jelenleg ennek körülbelül csak egyötödét képes többek között tüzelésre alkalmas brikettként hasznosítani. a gyár területén ma már hegyként magasodik az évek alatt összegyűlt, mintegy 40.000 vagonnyi környezetszennyező melléktermék.

a szegedi akadémiai bizottság, a szegedi kutatóműhelyek közreműködésével a biológiai kutatási eredmények gyakorlati hasznosítására alakult koordinációs bizottság egyik munkacsoportjának sikerült igazolnia, hogy megfelelő kezelés után a furfurol-korpa kiválóan alkalmas talajjavításra.

a kutatók hat-hétfajta anyaggal - baktériummal és más adalékokkal - keverték, erjesztették a furfurol-korpát. csaknem 300 féle adagolási variációban és keverési arányban vizsgálták meg ezeknek a hatását. sikerült is találniuk olyan variánst, amellyel a beoltott furfurol-korpával dúsított talajon, adott időszak alatt a mustármag, a fehér len, a tavaszi buza, egyes zöldségfélék palántái és más jelzőnövények ötször-hatszor nagyobb zöldtömeget neveltek, mint a nem kezelt földbe tett kontrollnövények. a tapasztalat az, hogy a talajjavításra alkalmassá tett furfurol-korpa hatására ugrásszerűen megnövekednek a növények tápanyagfelvételi lehetőségei.

a szegedi biológusok laboratóriumában kidolgozott módszerének nagyobb területeken való kipróbálását a péti nitrogénművek is többszáz ezer forinttal támogatja. ha a további kis- és nagyparcellás kísérletek is igazolják a laboratóriumi eredményeket, hőmezővásárhelyen berendezkednek a furfurool-korpa üzemi méretű feldolgozására. /mti/

dén/f/kz cl olt
00.16 170985 1959

--

sb0011 4 150 mtib1011

földpát a mecsekből

1985. szeptember 17. - importot pótló kerámia- és üvegipari alapanyagot termel a pamotit dunántúli kőbányavállalat pécsváradi üzeme. a mecseki homokbánya anyagáról ugyanis bebizonyosodott, hogy hazánkban egyedülállóan magas - harminc százalékos - a földpát-tartalma, s ezt az ásványt eddig csak külföldről tudták beszerezni a felhasználó ipari üzemek. a pécsváradi bányában a homokot osztályozó gépsor korszerűsítésével megteremtették a termelésének feltételeit.

nagyobb szállítmányt először a hazai üvegipar orosházi gyára rendelt a mecseki földpátos homokból. hogy igényét kielégíthessék, három műszakban fejtik s dolgozzák fel a mecsek pannon-kori homokkincsét. a földpáttal az alumínium-oxidot viszik be az üvegbe, amely úgy könnyebben formálható, s lágyításához kevesebb energia felhasználására van szükség. a közeljövőben egy mágnesszeparátort is üzembe helyeznek, hogy a földpátos homokat a vasszennyeződéstől megtisztítva a finomkerámia-ipar számára is hasznosíthatóvá tegyék. /mti/

kász/bné/kz cl olt
00.16 170985 1051

--

sb0012 4 150 mtib1013

cukoridény a mátravidéken

1985. szeptember 17. - a mátravidéki cukorgyárak vállalat selypi üzemében kedden reggel megkezdődött az idei cukorgyártási szezon. a vállalat másik gyárában, hatvanban csütörtökön indul a termelés. a két gyárban összesen 550 ezer toma cukorrépa feldolgozására készülnek fel. a tervezett 95 napos kampány idején naponta mintegy hatezer toma répából készítenek cukrot.

a munkakörülmények javítására a hatvani gyárban az idén új vasuti mosóberendezést helyeztek üzembe. /mti/

kov/lné,ká/gw ie
09.55 170985 0538

--

sb0013 4 130 mtib1014

meghalt zabor lajos

1985. szeptember 17. - elhunyt zabor lajos, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1932 óta volt a párt tagja. bucsuztatása szeptember 23-án, hétfőn 14.00 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp iii. kerületi bizottsága
a bőripari dolgozók szakszervezete /mti/

ka/kj/gw ie
10.06 170985 0382

lr 1340

--

sb0014 4 150 mtib1017

az ezredik rába kamion

1985. szeptember 17. - kedden győrtött összeszerelték az ideai ezredik rába kamiont. ez egyttal azt is jelenti, hogy az idén az utóbbi évek egyik legnagyobb termelését produkálta a rába gyár tehergépkocsi üzeme.

a rába egyébként rendkívül széles választékot kínál kamionokból: kényes áruk fuvarozására alkalmas kocsikat ugyanugy gyárt, mint kő, szén szállítására szolgáló, nyitott platóju járműveket, vagy üzemanyag továbbítására használhatókat.

az ideai ezer kamionból nagyobb mennyiség került jugoszláviába. déli szomszédunk szállító cégei már több mint 5 ezer nagy teherbírásu rába kamionnal rendelkeznek. egyiptomnak 80 üzemanyagszállító kocsit küldtek győrből. az idén kina is belépett a vásárlók közé: egyszerre 300 kocsit rendeltek, amit soron kívül gyártottak és szállítottak a győriek. a fix platós, 16 tonna teherbírásu járműveket lengyel szállítóhajók viszik el sanghajig. az első szállitmányok ezekben a napokban érkeznek meg.

a tehergépkocsi-üzem idei sikeres munkája nagyban hozzájárul ahhoz, hogy a rába gyár teljesítse, sőt tulszárnyalja 1985-ös dollár elszámolásu exportját. /mti/
cser/sza,ká/gw ie
10.38 170985 1170

--

sb0015 4 130 mtib1019

a szingapuri külügyminiszter keddi programja /1. rész/

1985. szeptember 17. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke kedden a parlamentben fogadta szuppiah dhanabalant, a szingapuri köztársaság külügyminiszterét, aki várkonyi péter külügyminiszter vendégeként hivatalos látogatáson tartózkodik magyarországon.

a szivélyes légkörű megbeszélésen áttekintették a két ország közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit és a nemzetközi élet fontosabb kérdéseit.

a találkozáson jelen volt várkonyi péter és kemal siddique, szingapur budapestten akkreditált nagykövete. /folyt. köv./

fr/fe/kj/gw ie
10.44 170985 0620

fr 1340

--

sb0016 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/

tv-Lottó

1985. szeptember 17. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapestten kedden megtartott szeptemberi tv-Lottó sorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

1, 48, 49, 64, 82.

/mti/ ka/gw ie
10.49 170985 0253

--

sb0017 4 130 mtib1022

a szolnok megyei tanács vb ülése - időskorúak gondozása

1985. szeptember 17. - az időskorúak gondozásának helyzetéről tárgyalt keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapították, az erre vonatkozó tanácsi határozat cselekvő tettekre ösztönözte az intézmények, vállalatok szocialista brigádjait, a lakóközösségeket, szakszervezetet, vöröskeresztes aktivistákat. évente 15-16 millió forint értékű társadalmi munkát teljesítenek az idősök helyzetének javítására. jászberényben például 1.2 millió, tiszaszentimrén három és félmillió forint értékű önkéntes munkával készült el az idősök napközi otthona. a téeszek hárommillió forinttal járultak hozzá a szociális otthoni helyek bővítéséhez.

a megyében több nyugdíjas klub működik. az idős egyedülélőket, betegeket, szám szerint kétezer rászorultat házi szociális gondozásban részesítenek. követendő kezdeményezés, hogy a külterületeken, peremkerületekben élő idős emberek helyzetéről a körzet postásai is informálódnak, kéréseiket, kívánságaikat továbbítják az illetékes tanácsi vagy népfront szervekhez.

a vii. ötéves terv előirányzata szerint a megyében 450-nel növelik a szociális otthonok befogadó képességét, bővítik a szociális gondozói hálózatot. szolnokon a hazafias népfront kezdeményezésére épül a nyugdíjasok 123 lakásos garzonháza. /mti/

end/kné,ká fe ie
11.20 170985 1370

br 1340

--

sb0018 4 130 mtib1023

elhunyt csillag lászló

1985. szeptember 17. - csillag lászló, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1933 óta volt a párt tagja, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 24-én, kedden 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága

/mti/ ka kj fe ie
11.22 170985 0362

--

sb0019 4 130 mtib1024

elhunyt safrankó emánuelné

1985. szeptember 17. - safrankó emánuelné, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1922 óta volt a párt tagja, 81 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 23-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp ii. kerületi bizottsága
a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége /mti/

ka/kj/gw ie
11.25 170985 0417

--

sb0020 4 160 mtib1025

bolgár tudományos könyvkiállítás

1985. szeptember 17. - a bolgár akadémiai kiadó tudományos kiadványait bemutató tárlat nyílt kedden budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. a magyar akadémiai kiadó és nyomda, a kultura külkereskedelmi vállalat, valamint a bolgár intézmény közös rendezvényén mintegy 250 kötetet és folyóiratot állítottak ki. a kiadványok keresztszövetet nyújtanak a bolgár akadémiai kutatómunkárol; s válogatás látható a történelmi és nyelvészeti kiadványokból is.

lr

mint a kiállítás megnyitóján hazai gyöngy akadémikus, a kiadó főigazgatója és valeri karadzsinov, a bolgár kiadó igazgatóhelyettese elmondta: a két akadémia között évtizedek óta hasznos az együttműködés; e kapcsolat az idén tovább szélesedett a kiadók munkájának megismertetésével. a mostani tárlat a tavaszi szófiai magyar bemutató viszonzásaként jött létre. az elképzelések szerint a jövőben közös könyvkiadásra is lehetőség nyílik.

a kiállítás szeptember 23-ig tekinthető meg. /mti/
ri/kj/gw ie
11.57 170985 1032

--

sb0021 4 130 mtib1026

időjárásjelentés

1985. szeptember 17. - a meteorológiai intézet jelentése kedden 13.00 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

európa két eltérő időjárásu területre oszlik. az 50. szélességi körtől északra egymást követik az óceáni eredetű léghullámok, amelyek nyugatról kelet felé haladnak. hatásukra a brit-szigeteken, a német-lengyel síkságon, a skandináv-félszigeten, valamint a kelet-európai alföldön sok a felhő és többfelé hull eső, záporosó. ezzel szemben európa déli felén túlnyomóan derült, száraz, napos idő a jellemző. a kárpát-medencétől északra elvonuló frontok csak érintik magyarországot, ezért szerda estig lényeges időjárásváltozás nem várható.

hétfőn magyarország északnyugati részén jobbra erősen felhős volt az ég és többször megerősödött az északi, észak-nyugati szél. másutt derült, napos idő volt, mérsékelt légmozgással. a hőmérséklet csúcserőke északnyugaton 13-20, máshol 20-26 fok között alakult. kedd hajnalra 4-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országsszerte változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11.00 órakor elérte a 17-20 fokot.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,1 fok volt, ez 1,4 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, gyengén süllyed.
várható időjárás szerda estig:

az ország legnagyobb részén általában kevés felhő, száraz idő várható. északon többször megnövekszik a felhőzet, néhány helyen jelentéktelen zápor is valószínű. a szél iránya délnyugati és északnyugati között változik, főként nappal számíthatunk élénk

lr

szellőkésekre. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 6-11 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán északon 19, délen 23 fok körül.

előrejelzés budapest területére szerda reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, de eső valószínűleg nem lesz. az élénk északnyugati szelet napközben néha erős szellőkések kísérik. éjszakára a szél gyengül. a hőmérséklet késő este 15, hajnalban 9 fok körül lesz.

a duma vizállása budapestnél 264 cm,
a víz hőmérséklete 13,8 fok. /mti/

gw 1e
13.23 170985 2279

--

sb0022 4 180 mtib1027

somogyi életmentők kitüntetése

1985. szeptember 17. - életmentő emlékéremmel tüntették ki molnár istván balatonmáriafürdői és meiszterics lajos boglárlellei lakosokat.

molnár istván 1985. július 20-án a balatonmáriafürdő-alsó előtti vízterületen vitorlásából segélykiáltásokra lett figyelmes, amelyeket a tőle négyszáz méterre lévő csónak felől hallott. vízbe ugrott, és uszva közelítette meg a vízijárművet, amely mellett varga györgyné, majszi lakos fuldoklott. partra segítette az eszméletlen asszonyt, aki mint később kiderült, a fürdés közben elmerült férje, varga györgy után vetette magát, hogy kimentse. bár molnár istván visszauszott oda, ahol az elmerült férfit sejtette, sajnos már nem járt eredménnyel. a férfi holttestét másnap találták meg. varga györgyné életbenmaradásához a marcali kórház orvosainak gyors segítsége is hozzájárult.

meiszterics lajos önkéntes tüzoltó 1984. október 25-én este bogdán lajos boglárlellei lakost mentette ki otthonának mustgázos pincéjéből. meiszterics a már eszméletét veszített férfi feleségének hívására sietett a bajba jutott segítségére. lélegzetét visszafojtva, a hátán vitte ki a pincéből a szabad levegőre bogdán lajost, az orvosi vélemény szerint szinte az utolsó pillanatokban,

15 15

mielőtt a bajba jutott ember végzetes mennyiségű mérgező gázt lélegzett volna be.

a kitüntetést kedden kaposvárott, a somogy megyei tanács székházában kassai jános vb-titkár adta át. /mti/

Lad/hné,ká/gw sn
13.48 170985 1470

--

sb0023 4 150 mtib1028

a heves megyei tanács vb-ülése - lakossági szolgáltatás

1985. szeptember 17. - a lakossági szolgáltatások fejlesztésének tapasztalatairól tanácskozott kedden egerben a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága. mint megállapították, a megyében kiépültek már a szolgáltató báziszervezetek, az ellátásban alapvető hiányosságok nem tapasztalhatók. a különféle szolgáltatások a lakosság teljes köre számára hozzáférhetők, s az újabb beruházások már a minőség javítását is szolgálták.

a vállalatok mellett szolgáltató kiegészítő szervezetek, gazdasági munkaközösségek, szakcsoportok alakultak, amelyek kivették részüket a fejlesztési program megvalósításából. a kisiparosok száma csaknem kétszerannyi, mint öt évvel ezelőtt.

ami a további teendőket illeti: a területi ellátásban növekszik a helyi tanácsok szerepe és felelőssége, s tovább csökken, vagy megszűnik a szolgáltatások fejlesztését segítő központi alap. a vb javasolta, hogy a szomszédos községek esetenként közösen valósítsák meg a költségesebb beruházást. /mti/

kov/Lné,ká/gw sn
13.52 170985 1059

lv 15 15

--

sb0024 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

vizzavarosodás

1985. szeptember 17. - a fővárosi vízművek értesíti a lakosságot, hogy szeptember 19-én, csütörtökön 8 órától pénteken 8 óráig - a pomázi úton végzendő csőhálózat-javítási munkák miatt - a ii. és a iii. kerület egyes részein vizzavarosodás várható.

/mti/ sa/kj/gw
13.54 170985 0293

--

sb0025 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

zárnak a strandok

1985. szeptember 17. - a fővárosi fürdőigazgatóság közli, hogy a palatinus és a római strandfürdő az idén szeptember 22-én, vasárnap fogad utoljára vendégeket. /mti/

sa/ka/kj/gw sn
13.56 170985 0213

--

sb0026 4 130 mtib1031

koszoruzás mészáros László emléktáblájánál

1985. szeptember 17. - mészáros László szobrászművész emléktáblájánál a művész születésének 80. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget tartottak kedden a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheonjában.

mészáros László az 1920-as évek végén kapcsolódott be a kommunista mozgalomba, plaketteket, szobrokat készített a kommunisták magyarországi pártja számára. 1935-ben a szovjetunióban telepedett le, moszkvában és frunzéban dolgozott haláláig.

az emléktáblánál a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottságának, a művelődési minisztériumnak, valamint a magyar képző- és iparművészeti szövetségnek a képviselői helyezték el a kegyelet koszoruit. /mti/

lg/kj/gw sn
13.59 170985 0747

--

sb0027 4 160 mtib1032

sajtótájékoztató a képzőművészeti filmszemléről

1985. szeptember 17. - a szolnokon rendezendő v. országos képzőművészeti rövidfilmszemléről sajtótájékoztatót tartottak kedden budapesten a magyar újságírók országos szövetségének székházában.

dajka miklós, a szolnok megyei moziüzemi vállalat igazgatója elmondta, a filmszemle szeptember 24-26 között, a képzőművészeti világhét eseményeként zajlik le. a magyar képző- és iparművészeti szövetség, a magyar film- és tv művészek szövetsége, a nuosz, valamint további tízenét szervezet, illetve intézmény együttes szervezésében megtartandó vetítés-sorozatban harmincnegyedik alkotó hetvenkét versenyfilmjét láthatja a közönség. huszonhét művet mutatnak be a mozifilmek kategóriájában, tízenhetet a televíziós alkotások között, huszonnyolc produkció versenyez az amatőrfilmesek csoportjában, s emellett diafilmbemutatót is tartanak.

a szemle célja, hogy áttekintést adjon az elmúlt három esztendőben készült képzőművészeti témájú rövidfilmekről. a benutatók során azt is értékelik, hogy a filmek mennyire szolgálják a képzőművészeti értékek megőrzését, illetve népszerűsítését. a szakmai zsűri az egyes versenykategóriákban három-három díjat ad ki, s társadalmi zsűri dönti el, mely alkotásokat és műveket tartja érdemesnek a különdíjakra.

szolnokon - amely 1969 óta ad otthont e rövidfilmszemlének - a versenyfilmek vetítésén túl ezúttal az elmúlt negyven évben készült legkiemelkedőbb képzőművészeti kisfilmekből mutatnak be válogatást, s újdonságként több szocialista ország hasonló témában készült alkotásai is a mozivászonra kerülnek. érdekes színfolt a filmszemle programjában, hogy a magyar filmintézet archiv gyűjteményéből a felszabadulás előtti évtizedekben készült rövidfilmeket is láthat a közönség.

a filmes találkozóhoz szeptember 26-án szakmai tanácskozás kapcsolódik „képzőművészet és a film - a vizuális kultúra időszerű problémái”, címmel, lehetőséget nyújtva a képzőművészek, a filmalkotók és a közönség találkozására, véleménycseréjére. a szolnoki szemlét számos egyéb program egészíti ki. az idén hetven esztendőes bálint endre kossuth-díjas festőművész kiállítása mellett emléktárlatot rendeznek holló lászló, ugyancsak kossuth-díjas festő műveiből. látható még többek között grafikai, kerámiai, valamint régészeti kiállítás, képzőművészeti könyveket, posztereket és diafilmeket árusítanak is a képzőművészeti szakkör-bemutató alkalmával.

a képzőművészeti világhét, valamint az v. országos képzőművészeti filmszemle alkalmából szeptember 23-án rövidfilm-válogatást vetítenek budapesten a kossuth moziban. /mti/ lg/kj/gw sn
14.16 170985 2660

14.16

--

sb0028 4 130 mtib1033

parlamenti tisztségviselők értekezlete

1985. szeptember 17. - kedden a parlamentben tartott tanácskozásukon az országgyűlési bizottságok elnökei, áttekintették a soron következő, őszi ülészak napirendjének egyes kérdéseit. az értekezleten jelen volt sarlós istván, az országgyűlés elnöke is.

14 megyei képviselőcsoportok vezetői
a tisztségviselőket madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár tájékoztatta az 1984. évi ~~Q~~ ~~Q~~ ~~Q~~ majd a bizottságok vezetői a parlament és a bizottságok munkájának továbbfejlesztésével összefüggő kérdéseket vitattak meg. /mti/
di/ka/kö sr sn *állami költségvetés végrehajtásáról,*
14.22 170985 0587

-.-

sb0029 4 150 mtib1034

a vasért sajtótájékoztatója

1985. szeptember 17. - a vasért vállalat vezetői kedden sajtótájékoztatón jelentették be, hogy szeptember 20-án és 21-én a pesti vigadóban árusítással egybekötött kiállításon mutatják be 23 partnervállalatuk termékeit, köztük számos újdonságot. láthatók, és a helyszínen megvásárolhatók lesznek a vállalat már forgalomban lévő cikkei, s a gyártók elhoznak több olyan terméket is, amelyek még nem nagyon ismertek a vevők körében. ilyenek például a fémmunkás vállalat alumínium ajtói és ablakai, a csavaripari vállalat praktikus csomagolási kötőelemei, az elzett művek számos korszerű biztonsági zárja, valamint különböző vállalatok többfajta modern, teflon-bevonatu sütő- és főzőedénye. a rendezvény két napján néhány terméket 20-50 százalékos engedménnyel árusítanak. az áruk egy része azonnal elvihető, más részüket minta alapján vásárolhatják meg az érdeklődők.

a sajtótájékoztatón ismertették a vállalat eddigi tevékenységét is, s további terveik közül elsősorban azokat, amelyek a lakosság igényeinek jobb kielégítését szolgálják. tervezik egyebek közt a szolgáltatások bővítését: a vasért-nél vásárolt termékek házhozszállítását az eddiginél szélesebb körben, a helyszíni szerelést, a gyors otp-ügyintézést és a takarékcsekk bevezetését.

elmondották, hogy tovább bővítik a termeltetés-szervezést, amelynek révén már eddig is számos olyan termékre találtak gyártót, amelyet korábban importálni kellett, vagy amely gyakorta a hiánycikklistán szerepelt.

As 1705

a vigadóbeli kiállítás egyúttal piacutatási célokat is szolgál, mert általa a kereskedelem jobban megismerheti a vevők igényeit, s gyors, közvetlen információt kaphatnak a keresletről a gyártó cégeknek a bemutatón ugyancsak jelenlévő képviselői is. /mti/
mg/ka/kö sr sn
14.27 170985 1734

-.-

sb0030 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. szeptember 17. - a múlt növényvédelmi és agrokémiai központja szerint a szőlőben országszerte gondot okoz a bogycák botritiszes rothadása. védekezésre csak ott van lehetőség, ahol a szüret csak később lesz, vagyis megtartható az ételmezéségszégügyi várakozási idő. ennek megfelelően kell megválasztani a védekező szert. a botritisz elleni készítmények várakozási ideje általában három hét, de van két-, sőt egyhetes várakozási idejű szer is. az előírt határidő szigorú kivívása elengedhetetlen, mert a lebomlatlan szer az egészségre ártalmas, és az erjedést is gátolja.

ugyancsak a szőlőben a meleg augusztusi időjárás következményeként több helyen elszaporodtak a levélatkák. ahol a szüret később kezdődik, ott a fertőzött góccokban még érdemes védekezni ellenük. ha ez már nem lehetséges, akkor a szüret után kell feltétlenül elvégezni a kezelést az áttelelő atkák gyérítésére. a fertőzés nem minden ültetvényre jellemző, ezért a permetezés csak ott indokolt, ahol tömegesen észlelhetők az atkák. /mti/
kf/kö sl sn
14.38 170985 1067

As 1705

-.-

sb0031 4 150 mtib1037 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. szeptember 17. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

északon változóan felhős idő, egy-egy zápor, délen kevés felhő, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 6-11 fok.

csehszlovákia:

időnként erősen felhős idő, egy-egy záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-22 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

szovjetunió:

gyakran erősen felhős idő, záporok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 17-21 fok, csütörtökön hajnalban 4-9 fok.

románia:

változóan felhős idő, egy-két zápor lehet. a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok, csütörtökön hajnalban 5-10 fok.

jugoszlávia:

derült, száraz idő. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-24 fok, csütörtökön hajnalban 7-12 fok. /mti/

kf/kö sl sn
14.42 170985 0975

As 17⁰⁰-

--

sb0032 4 150 mtib1038 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. szeptember 17. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	21 fok,
london	21 fok,
osló	14 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	15 fok,
berlin	18 fok,
varsó	16 fok,
leningrád	16 fok,
moszkva	15 fok,
kijev	18 fok,
prága	20 fok,
bécs	20 fok,
róma	27 fok,
madrid	31 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	25 fok,
athén	27 fok.

/mti/ kf/kö sl sn
14.44 170985 0877

--

sb0033 4 150 mtib1039 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. szeptember 17.

trabant limousin hycomat	budapest	924
trabant hycomat combi	budapest	179
trabant limousin	budapest	451
	debrecen	391
	győr	395
trabant combi	budapest	11685
	győr	6154
wartburg standard	budapest	14780
	győr	8070
wartburg speciál	budapest	22955
	győr	12164

As 17¹⁰-

wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9681
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9718
	debrecen	7029
	győr	7296
skoda 120 l	budapest	18448
	debrecen	10787
	győr	13358
skoda 120 gls	budapest	11096
lada 1200	budapest	38205
	debrecen	24083
	győr	12815
lada 1300 s	budapest	14395
	debrecen	10993
	győr	4758
lada 1500	budapest	13973
	debrecen	9743
	győr	4445
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13733
polski fiat 126 p	budapest	23775
	győr	7604
fso /polski fiat/ 1500	-	5002
dacia	budapest	29013
	debrecen	18835
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/kö sl sn		
14.49 170985 1981		

--

sb0034 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. szeptember 17. -

devizanev	1985. szeptember 18-án		
	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6691,58	6698,28	6704,98
ausztrál dollár	3405,31	3408,72	3412,13
belga frank	85,65	85,74	85,83
dán korona	477,89	478,37	478,85
finn márka	817,47	818,29	819,11
francia frank	567,69	568,26	568,83

as 17.10

hollandi forint	1538,69	1540,23	1541,77
japán yen /1000/	206,39	206,60	206,81
kanadai dollár	3618,20	3621,82	3625,44
kuvaiti dinár	16313,33	16329,66	16345,99
norvég korona	591,29	591,88	592,47
nszk márka	1730,30	1732,03	1733,76
olasz lira /1000/	25,80	25,83	25,86
osztrák schilling	246,31	246,56	246,81
portugál escudo	29,11	29,14	29,17
spanyol peseta	29,17	29,20	29,23
svájci frank	2098,31	2100,41	2102,51
svéd korona	586,59	587,18	587,77
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4977,20	4982,18	4987,16

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl sn
14.55 170985 1307

--

sb0035 4 130 mtib1041

végső bucsu simon ferencről

1985. szeptember 17. - elvtársai, barátai, pályatársai vettek végső bucsut kedden az óbudai temető ravatalozójában az életének 55. évében elhunyt simon ferencről, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettesétől. a vörös drapériával szegélyezett, koszorúkkal övezett ravatalnál - ahol kitüntetéseit bíbor párnán helyezték a koporsó elé - díszőrséget álltak párt-, állami- és társadalmi életünk vezető személyiségei, egykori harcostársai.

a gyászszertartáson a himnusz hangjai után a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának agitációs és propaganda, pártgazdasági és ügykezelési osztálya, a magyar újságírók országos szövetsége, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete, valamint a minisztertanács tájékoztatási hivatala nevében németh jeno, a tájékoztatási hivatal elnökhelyettese bucsuzott az elhunytól. életutját felidézve szólt arról, hogy simon ferenc munkássága összeforrott a szegényparasztság, a munkásosztály ügyének szolgálatával. jelentős szerepet vállalt szülővárosa, turkeve közellátásának és közigazgatásának megszervezésében. azok közé a kommunisták közé tartozott, akik számára az élet mindvégig egyet jelentett az emberséges, tudatos cselekvéssel, akik sosem fogyatkozó tennivalóik közepette nemigen gondoltak pihenésre.

as 17.10

megmaradt egyszerű embernek, aki életét a szocializmus ügyéhez, az emberiség eddigi legnagyobb vállalkozásához kötötte. Simon Ferenc nem ismert fáradtságot, ha a párt ügyéről volt szó. Példaadóan tevékeny részese volt a felszabadulást követő új élet formálásának. A tájékoztatási hivatal elnökhelyetteseként a lapkiadás megannyi személyi, gazdasági, felügyeleti kérdésében döntött helyesen. A tömegtájékoztatás minőségének javítása szempontjából fontos fejlesztési koncepciók szorgalmazása fűződik nevéhez. A szerkesztőségek, intézmények és lapkiadó vállalatok munkája nem kis részben az ő következetessége miatt vált szervezetté, rendszeressé. A tömegkommunikációs terület egészén szerzett nagy felkészültsége, eredményes munkája a sajtó valamennyi műhelyében tekintélyt, tiszteletet ~~szerezett~~ energiáját, mozgékonyt is tükrözik az újságíró-utánpótlás javításában, a képzés korszerűsítésében, a szerkesztőségek, kiadó-vállalatok munkafeltételeinek javításában elért eredmények, - állapította meg Németh Jenő.

¶ vivó# ki neki.

Soltész István, a magyar nemzet főszerkesztője a barátok és a család nevében mondott bucsuszavakat.

Ezután gyászolók százai kísérték Simon Ferencet a sírhoz, s a nyughelyet koszorúk, virágok sokaságával borították el. A gyászszertartás az internacionáléval ért véget. /mti/

ri/cl rj kj sn
15.23 170985 2657

-.-

sb0036 4 160 mtib1042

nemzetközi tudományos ülészek - komintern évforduló /1./

1985. szeptember 17. - a komintern VII. kongresszusának 50. évfordulója alkalmából nemzetközi tudományos ülészek kezdődött az MSZMP KB párttörténeti intézete, az MSZMP politikai főiskolája és a Magyar Tudományos Akadémia történettudományi intézete rendezésében kedden a politikai főiskolán.

A kétnapos konferenciát - amelynek elnökségében helyet foglalt Szűrös Mátyás, az MSZMP központi bizottságának titkára is - Szabó József, a politikai főiskola rektora nyitotta meg.

Ezután Berecz János, az MSZMP központi bizottságának titkára tartott előadást. Bevezetőben kiemelte: a komintern pályáján különleges jelentőségű fordulat volt az 1935. július-augusztusi VII. kongresszus. A történelmi pillanat, amelyben összeült, számos új mozzanatánál fogva nem tünt sablonokat; nemcsak a kommunisták

ds 1745

elemzőkészségét, hanem stratégiai alkotóerejét is próbára tette. A harmincas évek első felében ugyanis a munkásmozgalom rendkívül kegyetlen és elszánt ellenséggel állt szemben: a hatalomra törő vagy a hatalmat máris gyakorló fasizmussal. Óriási volt a tét: az forgott kockán, hogy milyen eszmék jegyében folyik majd a fasizmus és az ellene fellépő erők párharca. Ennek megfelelően mennyire lesz hatékony ez a küzdelem, és milyen lesz benne a kommunista mozgalom helye: előtérbe kerül-e, vagy háttérbe szorul.

-nem kevés az az új mozzanat, amivel a VII. kongresszus hozzájárult a kor nagy feladatainak tisztázásához - hangsúlyozta Berecz János. - mindenekelőtt ilyen a fasizmus jelenségének differenciált elemzése; a munkásegység olyan felfogása, amely eltérő arculatu, egyenjogú szervezetek konkrét célra irányított harci szövetségét feltételezte; a színhelytől függően sokféle funkció betöltésére alkalmas, átmeneti jellegű népfront-kormány és a mögötte felsorakozó szuverén népi tömörülés gondolata; a háború elleni küzdelem, benne a fasiszta expanzióval szemben álló nagyhatalmak közötti szövetség forradalmian új elgondolása; a gyarmatosítás elleni harc öntörvényű, de mégis az antifasiszta küzdelembe illeszkedő koncepciója; a kommunista pártok felnövekedését tükröző, új szervezeti megoldások keresése. Mindez nagy szellemi teljesítmény volt, és megmutatta a mozgalom életerejét.

/folyt. köv./ na/fe rj
15.59 170985 2290

-.-

sb0037 4 160 mtib1043

nemzetközi tudományos ülészek - komintern évforduló /2./

-az antifasiszta népfront-politika terén igen nagy tisztázó, kezdeményező szerepet játszott a komintern - állapította meg az előadó - annak arányában, hogy - 1933 és 1935 között - saját soraiban sikerült megszabadulnia a korábbi stratégia irreális megállapításainak, stratégiai-taktikai dogmáinak terhéktől. Az a népfront-koncepció, amelyet a VII. kongresszus és a komintern vezető szerveinek több, azt követő tanácskozása sugárzott szét, a legszerveesebben összefüggő, az adott kor nemzetközi erőviszonyait leginkább szem előtt tartó stratégia volt. A történelem azóta eldöntötte, hogy az antifasiszta front nem szűkebb osztályfrontként, hanem csakis osztályközi tömörülésként látható el feladatát, s ebben a frontban a munkásság különböző erőinek kiemelkedő, időnként meghatározó szerep jutott.

ds 1745

a népfront időszaka minden korábbinál szervezettebb kapcsolatot teremtett a kommunisták és igen népes társadalmi rétegek között. ez a kommunistákat óriási gyakorlati tapasztalathoz juttatta, és hozzájárult realitásérzékük, stratégiai alkotókészségük fejlődéséhez, nagyobb taktikai rugalmasságukhoz. a harmincas évek antifasiszta mozgalmainak oroszánrésztől volt abban, hogy tízmilliók tömegek ébredtek a fasiszta veszély tudatára, hogy 1935-39. között a fasiszta országban már nem tudott fölülkerekedni. ez minden antifasiszta erő közös sikere volt. éppen ezért él az antifasiszta küzdelem valamennyi baloldali irányzat eszmévilágában pozitív hagyományként tovább; olyan tradícióként, amely ma is összekötő kapocs - vagy az lehet - a progresszív erők között, nem utolsósorban a helyenként szárnyait próbálgató neofasizmussal, vagy egyéb agresszív, tekintélyuralmi törekvésekkel szemben.

a továbbiakban a kb-titkár kifejtette:

- a népfront-mozgalmak másik fontos mozzanata azoknak a támogatásukkal létrejött egységkormányoknak tevékenysége, amelyek a népfront eredetileg mozgalmi jelenségét az állami politikának is szervező részévé tették. a korszak francia, spanyol, chilei népfront-kormányai függetlenül attól, hogy mikor és milyen mértékben vettek részt bennük a kommunisták vagy a szocialisták, a baloldal közösen elfogadott programjait igyekeztek valóra váltani, hatalmas tömegmozgalmak támogatásával.

/folyt. köv./ na/fe nj
16.05 170985 2326

--

sb0038 4 130 mtib1044

kgst-szakértők munkaügyi megbeszélései

1985. szeptember 17. - a kgst-tagországok munkaügyi szakértőinek két csoportja kedden megbeszéléseket kezdett boglárlellén. a péntekig tartó tanácskozásokon a szakértők egyik csoportja megvitatta az egyes tagországok munkaügyi információs rendszereinek működéséről, a munkaügyi adatok, statisztikák számítógépes feldolgozásának lehetőségeiről szerzett tapasztalatokat. a másik szakértői csoport a nemzetközi munkaügyi szervezet által elfogadott egyezmények alkalmazásával és végrehajtásuk ellenőrzésével kapcsolatos tapasztalatokról tanácskozik. mindkét megbeszélést kónya lajos, az állami bér- és munkaügyi hivatal elnökhelyettese nyitotta meg. /mti/

be/sk sl sn
16.07 170985 0720

as 17/25

--

sb0039 4 160 mtib1045

kaposvári gyermekszínházi bemutató

1985. szeptember 17. - a kaposvári csiky gergely színházban kedden tartották meg az idei évad első gyermekelőadását. j. m. barrie pán péter című tündérajátékát pártos géza, a külföldön élő neves rendező vitte színre, a főbb szerepeket lukács andor és igó éva alakítja. /mti/

Lad/lmé/sk st sn
16.10 170985 0341

--

sb0040 4 160 mtib1046

nemzetközi tudományos ülészek - komintern évforduló /3./

a munkásegységfront, a népfront kiépítésére irányuló erőfeszítések kezdettől párhuzamosan folytak, majd egyre szorosabban összefonódtak a békéért folytatott küzdelemmel. a komintern vii. kongresszusának, személyesen dimitrovnak és togliattinak nagy érdeme, hogy a tanácskozáson a béke védelme és a társadalmi harc nem két külön problémaként jelent meg, hanem egyazon feladatnak, a fasiszmus legyőzésének mozzanataként. nagy jelentőségű volt a komintern állásfoglalása, amely józanul mérlegelte, hogy a béke nem óvható meg kizárólag a munkásság erejével, sőt: ehhez a baloldali tábor egészének az ereje is kevésnek bizonyulhat.

a vii. kongresszuson a kommunista mozgalom - visszakanyarodva a kommunista kiáltvány egyik alap gondolatához - kifejezésre juttatta, hogy a forradalmi munkásmozgalom mély felelősséget érez az egész emberiség sorsáért. anélkül, hogy megfélemedne a proletariátus közvetlen érdekeiről, munkásérdeknek tekintette a béke megőrzését, a kis népek függetlenségének védelmét, a polgári demokrácia vívmányainak megoldását és szélesítését, a gyarmatok népeinek felszabadítását, a tőkés válság által meggyötört középrétegek létbiztonságának helyreállítását. anélkül a szemlélet nélkül aligha válhattak volna a nagyobb és a kisebb kommunista pártok államaik országos politikai harcainak elismert tényezőivé. mindez óhatatlanul felidézi azokat az erőfeszítéseket, amelyeket a mai kommunista mozgalom tesz az ugynevezett globális problémák feltárására, megoldásuk utjainak keresésére.

- a hetedik kongresszuson kidolgozott népfront-politikának nyomatékot adott és meg is könnyítette a végrehajtását - folytatta berecz jános -, hogy célkitűzései egybeestek az első szocialista

as 17/25

állam, a szovjetunió fő világpolitikai céljaival. a szovjet békepolitika a fasizmus ellen harcoló erők szilárd háttére volt. a szovjetunió gazdasági, katonai, diplomáciai súlyával az agresszív hatalmaknak számolniuk kellett, a progresszió erői pedig számíthattak rá. ez szintén olyan tanulság, amely napjainkban is megfontolásra érdemes. a vii. kongresszus nagy érdeme volt, hogy gyökeres szemléleti változást hajtott végre a kommunisták és a demokrácia viszonyában - állapította meg az előadó. ezzel összefüggésben rámutatott:

/folyt.köv./ na/fe rj
16.11 170985 2324

--

sb0041 4 160 mtib1047

nemzetközi tudományos ülészak - komintern évforduló /4./

napjainkban is nemzetközi kihatású feladat a szocialista társadalmak lakosságának fokozott bevonása a közügyek intézésébe. abból kell kiindulnunk, hogy a demokrácia minden korban az adott társadalom jellegének megfelelő formát ölt, de vannak általános emberi mozzanatai is, amelyek évszázadokon át öröklődnek. mindent meg kell tennünk azért, hogy ezeket a létező szocializmus minél helyesebben építse be társadalmának szöveteibe, természetesen a rá jellemző sajátos formákban.

a vii. kongresszus lépéseket tett a kommunista pártok együttműködésének korszerű formái felé, ezek azonban továbbra is feltételezték a pártok szoros internacionalista összefogását az egész mozgalom előtt álló feladatok megoldásában. ez az utóbbi követelmény ma, a nemzetközi irányítóközpont nélküli mozgalomban sem vesztett jelentőségéből - hangoztatta a kb titkára. kitért arra is, hogy a magyar kommunisták tevékenyen részt vettek a komintern vezető szerveinek s a kongresszusnak a munkájában. mint mondotta, a kmp a testvérpártokhoz hasonlóan belső politikai harcok közepette fogadta el az új stratégiát, ám a magyar párt utkeresése - ha késéssel és tragikus kísérőjelenségekkel is - végül meghozta gyümölcsét.

a komintern vii. kongresszusával valami új kezdődött a kommunista mozgalom történetében - mutatott rá az előadó -. ezt a tanácskozás többek között azzal érte el, hogy a mozgalom összes osztagának tapasztalatait gyűjtötte össze. érezhető volt a kongresszuson az egyszer kimondott tételek bűvöletéből való felszabadulás, a valóság felé fordulás megtermékenyítő hatása, a messzemenő szellemi érzékenység minden iránt, ami hozzájárulhatott a közös ügy mielőbbi győzelméhez.

m 1745

- a mostani tudományos ülészak arra szolgálhat, hogy a kutatók kicseréljék új eredményeiket, de meghatározott hasznot hozhat a tanácskozás abból a szempontból is, hogy hozzájárul a reális történelmi köztudat alakításához, továbbfejlesztéséhez - mondotta végezetül berecz jános.

az egésznapos konferencia a bevezető előadás után hazai és külföldi szakemberek referátumaival folytatódott. további előadások hangzottak el egyebek között a nemzetközi kommunista mozgalom új irányvonalának 1933 és 1935 közötti formálódásáról, arról, hogyan reagáltak a népfront-politikára a szociáldemokrácia különféle irányzatai, s több történész foglalkozott az egyes országok munkásmozgalmával a komintern vii. kongresszusa tükrében.

a tudományos ülészak szerdán zárul. /mti/

na/fe rj sn
16.19 170985 2601

--

sb0042 4 130 mtib1048

számítástechnikai szervezési akadémia

1985. szeptember 17. - kedden békéscsabán megnyitották a harmadik országos számítástechnikai szervezési akadémiát. a háromnapos eszmecsere a résztvevők a mini- és mikroszámítógépek alkalmazásának lehetőségeivel foglalkoznak. az első napon előadás hangzott el a számítástechnika alkalmazásának a vii. ötéves terv időszakában várható feladatairól és a számítástechnika, valamint a kommunikáció fejlődésének hazai irányairól. a békéscsabai ifjúsági és uttörőházban kiállítás nyílt, amelyen a jelenleg hazánkban alkalmazott számítástechnikai eszközök láthatók.

a további két nap folyamán mintegy husz előadást tartanak a számítástechnika gyakorlati alkalmazásainak tapasztalatairól./mti/

bty/ke,ká rj sn

16.21 170985 0763

As 1845

--

sb0043 4 130 mtib1049

a szlovén parlamenti küldöttség zala megyében

1985. szeptember 17. - a szlovén szocialista köztársaság parlamenti küldöttsége, amelyet vinko hafnernek, a szlovén képviselőház elnökének vezetésével kedden kétnapos látogatásra zala megyébe érkezett. a küldöttség programjában részt vesz milovan zidar, jugoszlávia budapesti nagykövete is. a vendégeket zalaegerszegen takáts ádám, a hazafias népfront megyei bizottságának elnöke tájékoztatta a népfrontmozgalomról, balázs béla, a megyei pártbizottság tagja pedig a megye gazdasági és kulturális életéről. ezután városnézés következett, majd ujjvári sándor, a megyei tanács elnöke áttekintést adott a szlovén képviselőknek az állami munka időszerű kérdéseiről.

a vendégek délután felkeresték a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárát.

a szlovén parlamenti küldöttség szerdán nagykanizsára látogat./mti/

tóa/kné, ká rj sn
16.23 170985 0890

--

sb0044 4 150 mtib1050

megkezdődött a szüret szekszárdon

1985. szeptember 17. - kedden megkezdődött a szüret a szekszárdi aranyfürt termelőszövetkezetben. a legkorábban érő kékszőlő-fajtát, az oportót szedik a szövetkezet tagjai és a szekszárdi tanítóképző főiskola tanulói, összesen több mint ötszázan. a legjobb fekvésű domboldalakon szeptember közepére 16 fokra édesedett az oportó, így már a történelmi borvidék hírének megfelelő, jó minőségű bort készíthetnek a korán szedett szőlőből is.

az aranyfürt tsz-nek 300 hektár termő szőlője van, és ha nem érte volna erős fagykár az alacsonyabban fekvő ültetvényeket, ugyanolyan jó lehetett volna az átlagtermés, mint tavaly. így azonban csak a dombtetőkön takaríthatnak be bőséges termést kékfrankosból, rizlingszilvából és zweigeltből. /mti/

gem/kjné st rj sn
16.24 170985 0812

As 1805

--

sb0045 4 150 mtib1051

az országos idegenforgalmi tanács ülése

1985. szeptember 17. - juhár zoltán belkereskedelmi miniszter elnökletével kedden a béke szállóban ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács.

a résztvevők megvitatták, hogy a magánvállalkozások hogyan javítják az idegenforgalom kínálatát. eddig 70 magánpanzió és 33 magánkemping kapott működési engedélyt. bár részarányuk mindössze egy százalékát teszi ki az összes kereskedelmi szálláshelynek, szerepük egyértelműen hasznos, mivel többnyire olyan területeken jöttek létre, ahol feszültség volt a kereslet és a kínálat között. előnyös, hogy a vállalkozók a szállás mellett kiegészítő szolgáltatásokat is nyújtanak. a tanács leszögezte, hogy a magánvállalkozások számának növekedése az idegenforgalom területén továbbra is kívánatos, ehhez azonban a jelenlegi szakmai háttér korszerűsítésére és pontosabb jogi szabályozásra is szükség van.

az oit az ifjúsági turizmus helyzetét vizsgálva megállapította: az eddigi kezdeményezések - különösen azok, amelyeket az uttörőszövetség, a kisz, valamint az expressz ifjúsági és diák utazási iroda tett - mindenekelőtt azt szolgálták, hogy az ifjúsági turizmus jobban kapcsolódjék a természetjáráshoz, a sportoláshoz. az uttörőszövetség által szervezett gyalogos, kerékpáros és vízi vándortáborozásokon részt vevők száma jelentősen nőtt, és tavaly megközelítette a 30 ezret. a középiskolások részére a kisz is megkezdte a különböző vándortáborok szervezését, ám az igényeket a szükséges felszerelések és eszközök hiánya miatt csak részben tudták kielégíteni.

a vitában elhangzott, hogy még nem alakult ki a vendéglátóipar kimondottan ifjúsági kínálat, kedvezőtlen továbbá, hogy az ifjúsági turizmus nincs megfelelően koordinálva, így az amugy is szűkös anyagiak szétforgácsolódnak. /mti/

bi/tr/kö sr sn
16.25 170985 1828

As 1805

--

sb0046 4 130 mtib1052

fneb-ülés

1985. szeptember 17. - ülést tartott kedden a fővárosi népi ellenőrzési bizottság. a testület megvitatta és elfogadta a XXI. kerületi fneb tevékenységéről szóló beszámolót. mint elhangzott: a kerületben 1983-84-ben 15 célvizsgálatot tartottak az ellenőrök. ellenőrizték például az iparvállalatok gazdálkodási és egyéb tevékenységét, a lakosság életkörülményeit közvetlenül befolyásoló körülményeket, és más hasonló, közérdekű témákkal is foglalkoztak. a kerületi fneb megállapításait, javaslatait az ellenőrzött vállalatok, intézmények és szervezetek hasznosították, érdemi döntéseket hoztak, szükség esetén fegyelmi vagy büntető eljárást kezdeményeztek.

a vizsgálatok kedvező tapasztalata, hogy a vállalatok és a szövetkezetek gazdálkodása, termelésük színvonala javult. az 1983-ban átszervezett csepel művek kilenc önálló gyárában tartott ellenőrzések szerint gazdasági és pénzügyi tevékenységüket a jövedelmező gazdálkodásra való törekvés jellemzi. belső tartalékaik jobb felhasználásával, gyártmányaik továbbfejlesztésével, költségeik csökkentésével, a készletek optimális keretek között tartásával sikerült súlyos gazdálkodási és pénzügyi nehézségeiken urrá lenni. javulás tapasztalható a kerület vállalatainál az anyaggal és az energiával való gazdálkodásban is.

a kerületben a lakosság áruellátásával különösebb gondok nincsenek - állapították meg a népi ellenőrök. a nagy forgalmu abc-áruházak a növekvő fogyasztói igényeknek megfelelő színvonalon tesznek eleget. élelmiszerekből és élvezeti cikkekből az áru kínálat jó, az ellátás folyamatos, bár egyes ünnepek előtt, esetenként tévállásban. az ellenőrzések során a huskészítmények és a tokehusok minősége nem egyszer kifogásolható volt. harminchat esetben kezdeményeztek szabálysértési eljárást a kereskedelemben és a vendéglátóiparban végzett próbavásárlások után.

a szerződéses üzletek rugalmasabban elégítik ki a vásárlók igényeit, minőségileg jobb árut kínálnak, de a népi ellenőrök tapasztalatai szerint ez az új üzemelési forma sem garancia a vásárlók megkárosítása ellen. sőt, az üzletvezetők többsége a szerződés időtartama alatt minden eszközzel - a fogyasztók érdekeinek megsértésével is - arra törekszik, hogy minél nagyobb anyagi haszonhoz jusson.

a tanácsi beruházásokat vizsgálva megállapították, hogy a kivitelezés előkészítése gyakran a tervezettnél hosszabb időt vett igénybe. több esetben tapasztalták a tervek módosítását, a kivitelezés határidejének elhúzóását, a költségek emelkedését is.

/mti/ -és/ka/kö -ár sn
16.31 170985 2597

As 18.25

--

sb0047 4 130 mtib1053 /embargó 17 óráig!/
barta istvánné kitüntetése

1985. szeptember 17. - dr. barta istvánné, az mszmp központi bizottságának politikai munkatársát nyugállományba vonulása alkalmából, a pártapparátusban, különösen a nemzetközi kapcsolatok terén végzett több évtizedes, eredményes munkája elismeréséül az elnöki tanács a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki.

a kitüntetést óvári miklós, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára kedden adta át. /mti/

-ár nj sn
16.33 170985 0491

--

sb0048 4 150 mtib1055

mezőgazdasági tájértekezés hajduböszörményben

1985. szeptember 17. - négyszáz hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és borsod megyei mezőgazdasági szakember részvételével tájértekezlet rendezett kedden hajduböszörményben a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium. a tanácskozáson magyar gábor miniszterhelyettes ismertette az agrárágazat termeléspolitikai feladatait, s a jövő évtől életbe lépő közigazdasági szabályozó-változásokat.

a miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy az 1980-ban megkezdett intenzív gabonatermesztési program megvalósításában nagy szerepük van a termelési rendszereknek: a nádudvari központu kite-taggazdaságok például 400 ezer hektáron termelnek kalászosokat, s ebből 375 ezer hektár a buza. ezen a területen az elmúlt években nagyobb termést adó fajtákat és korszerű technológiákat vezettek be. a termelési rendszer központja új gépek beszerzésével is segíti a tagszövetkezeteket, amelyek célja az 5-5,5 tonnás hektáronkénti termésátlag megszilárdítása, később pedig további növelése.

a keleti országrész másik fontos növényéről, a kukoricáról szólva a miniszterhelyettes kiemelte, hogy az exportlehetőség, valamint a nagyobb állatállomány a kukorica vetésterületének növelését indokolja. a cukorrépánál viszont a termés hozamok növekedése, illetve a cukorfogyasztás csökkenése lehetővé teszi a vetésterület néhány százalékos mérséklését.

As 18.25

ami a gyümölcsstermesztést illeti, elsősorban a kajsz- és az őszibarack-ágazatban új telepítésekre van szükség, az ország keleti területein termő almáskertekben pedig fajtamódosítást kell megvalósítani. a jelenlegi fajták ugyanis későn érők, így későn kezdődhet meg az exportjuk. kívánatos az ipari feldolgozásra alkalmas gyümölcsöt termő almafajták telepítése, hogy a korábbi években megépített almafeldolgozó üzemek teljes kapacitását kihasználhassák. az ezekben nyert alapanyag további feldolgozás után jól értékesíthető exporttermék. /mti/

tár/éva, ká rj sn

16.37 170985 1958

--

sb0049 4 150 mtib1056

megalakult a konjunktura és piackutató intézet tudományos tanácsa

1985. szeptember 17. ^{kedden} megalakult a konjunktura és piackutató intézet tudományos tanácsa, amelynek feladata a kutatómunka segítése, az intézetben elkészült jelentősebb tudományos művek megvitatása.

az alakuló ülést veress péter külkereskedelmi miniszter, a tudományos tanács elnöke nyitotta meg. elmondotta: az intézet igen fontos feladatot lát el azzal, hogy a piac várható alakulásával kapcsolatban gyakorlati tanácsokkal látja el a kormányzatot. igen fontos, hogy a kutatók munkájuk során reálisan tárják fel, mi történik a világgazdaságban, s jelezzék a magyar gazdaság tendenciáit is. e felelősségteljes feladat segítésére alakult meg a tudományos tanács, amely szakmai útmutatást nyújt a kutatómunka fejlesztéséhez, előmozdítja az átfogó tudományos szemlélet érvényesítését, javaslatokat tesz tudományos témákra, módszerekre, és összehangolja a különböző kutatóhelyeken végzett munkát.

a tudományos tanács első ülésén az intézetnek azt a jelentését vitatták meg, amely a világgazdaság helyzetének ideiglenes várható alakulásával foglalkozik. /mti/

pf/tr/kö sl sn

16.38 170985 1155

--

sb0050 4 160 mtib1057

indiai könyvajándék

1985. szeptember 17. - aravinda ramachandra deo, az indiai köztársaság budapesti nagykövete kedden az elte bölcsészettudományi kara indoeurópai tanszékének mintegy 1.500 kötetből álló könyvajándékot adott át. a hindi irodalom és tudomány jeles alkotásait tartalmazó ajándékot a kar nevében dr. pölöskei ferenc dékán, a tanszék részéről dr. harmatta jános akadémikus köszönte meg. /mti/

kp/tr/kö -ár sn
16.42 170985 0436

--

sb0051 4 150 mtib1058 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés - várható időjárás szerda estig

1985. szeptember 17.

száraz, koraőszi idő

az ország legnagyobb részén kevés felhő, száraz idő várható. északon időnként megnövekszik a felhőzet, jelentéktelen zápor is előfordulhat. a nyugati szél napközben élénk lesz. a hőmérséklet csúcserőke északon 19, délen 23 fok körül várható. /mti/

cl sn
16.43 170985 0391

18.25

--

sb0052 4 160 mtib1059

tanévnyitó a zeneakadémián

1985. szeptember 17. - a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola tanévnyitó ünnepségét kedden tartották meg a főiskola nagytermében. Ujfalussy József rektor köszöntötte a 111. tanévét kezdő intézmény oktatóit, hallgatóit, köztük 76 első évfolyamos növendéket. Az ünnepségen 33 arany-, nyolc gyémánt-, négy vas- és három rubinoklevelet nyújtottak át a főiskola régi végzettjeinek. /mti/
kp/gg/kö -ár sn
16.44 170985 0439

--

sb0053 4 150 mtib1060

eltemették molnár imrét

1985. szeptember 17. - kedden a Rákospalotai temetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára Molnár Imrét, a Volántourist vállalat gépkocsivezetőjét, aki szeptember 1-én tragikus körülmények között, életmentés közben vesztette életét.

a ravatalnál - ahol egyenruhában álltak diszórséget a volt kollégák - a Volántourist vállalat nevében Frojda Ferenc, a taxi üzemegység forgalomvezetője bucsuzott az elhunytól. Felidézte a fiatal gépkocsivezető alakját, önzetlenségét, segítőkész magatartását, példamutató bátorságát. A család, a hozzátartozók mellett ismerősök, munkatársak, gyászolók sokasága kísérte utolsó útjára Molnár Imrét. A gyászmenet élén a fővárosi taxi vállalatok és munkaközösségek egy-egy gépkocsija haladt. Az urnatemetőben helyezték örök nyugalomra Molnár Imrét, és sírját elborították a kegyelet koszorúival. /mti/
bi/kö sr sn
16.49 170985 0890

--

sb0054 4 160 mtib1062 /felhasználható: 18.15 órától/

csehszlovák pantomim-műsor

1985. szeptember 17. - Bohumír Valenta csehszlovák pantomim-művész és együttese műsort adott kedden Budapesten a Magyar Néphadsereg Művelődési Házában. A csehszlovák kulturális és tájékoztató központ szervezte előadás a divat és a zene kapcsolatát jelentette meg. /mti/

ri/sk -ár sn
17.02 170985 0328

--

sb0055 4 130 mtib1063

a szingapuri külügyminiszter keddi programja /2. rész/

a nap folyamán Szuppiah Dhanabalan a Hősök terén megkoszorúzta a Magyar Hősök Emlékművét. A szingapuri külügyminiszter délutáni programja során Budapest történelmi, kulturális nevezetességeivel ismerkedett. Ellátogatott Szentendrére is, s megtekintette a Kovács Margit Múzeum gyűjteményét. /mti/

fr/kj/gw rj sn
17.04 170985 0382

--

sb0056 4 130 mtib1064

megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvostani kongresszus /1.r./

1985. szeptember 17. - kedden a Duna Intercontinental szállóban megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvosi és szociális orvostani Akadémia XIII. kongresszusa. Dr. Somogyi Endre professzor, a Semmelweis Orvostudományi Egyetem rektora, az igazságügyi orvostani intézet igazgatója - a kongresszus elnöke - nyitotta meg a tanácskozást, amelyen a világ negyven országából érkezett, mintegy hatszáz igazságügyi és elmeorvos, sebész, traumatológus, pszichológus, jogász, rendőrnnyomozó és más szakember vesz részt.

As 18⁴⁰

dr. wilhelm holczabek bécsi professzor, a nemzetközi igazságügyi orvosi és szociális orvostani akadémia jelenlegi elnöke köszöntötte a magyar kormány megjelent tagjait, a nemzetközi szervezet képviselőit, köztük világhírű tudósokat. elismeréssel szólt a magyar igazságügyi orvosszakértők tudományos és gyakorlati tevékenységének eredményeiről, amelyeket világszerte nagyra értékelnek. köszöntőjének további részében hangsúlyozta: az igazságügyi orvostan alkalmazott tudomány, az orvostudomány része, azzal szoros kapcsolatban fejlődik, de a jogot, az igazságszolgáltatást segíti.

dr. markója imre igazságügyminiszter a minisztertanács nevében köszöntötte a kongresszust. beszédében rámutatott: kormányunk nagyra értékeli és lehetőségei szerint mindenben támogatja az igazságügyi szakértők, köztük az orvos- és elmeorvos-szakértők tevékenységét, mert országunkban is elsőrendű társadalmi érdek a törvényesség és a társadalmi igazságosság teljeskörű érvényesítése. ez viszont elképzelhetetlen szakértői közreműködés, az objektív, a természetudományos és a műszaki-technikai lehetőségek fejlődésével egyre eredményesebb bizonyítás nélkül. magyarország jogosan büszkélkedhet azzal - mondotta - hogy talán nemzetközileg is egyedülállóan létrehozta az egész ország területére kiterjedő igazságügyi szakértői intézetek hálózatát, amelyben több száz orvos, mérnök, vegyész és közgazdasági szakértő segíti a bűnüldözést, az igazságszolgáltatást.

a négynapos kongresszuson megvitatják az igazságügyi orvosi, elmekórtani és kriminalisztikai kutatások legújabb eredményeit.
/folyt.köv./ me/gg rj
17.08 170985 2195

--

sb0057 4 130 mtib1065

megkezdődött a nemzetközi igazságügyi.../2. rész/

számos előadás hangzik el a szivizom-eredetű hirtelen halál igazságügyi orvosi bizonyításáról. ismertetik azokat az endoszkópos és biokémiai eljárásokat, amelyek elősegítik a szivizom táplálkozási zavarainak megértését, a hirtelen szívhalált előidéző folyamatok feltárását. szó lesz a kromoszómák és a hla - az úgynevezett humán leukocita antigén - vizsgálatok tapasztalatairól. ezek eredményeként szinte 100 százalékos biztonsággal meg lehet állapítani, hogy a gyermek apja, és egyre nagyobb valószínűséggel mutathatják ki,

(ki nem)

1840

ki a nemző apa. az alkoholizmus és a bűnelkövetés kapcsolatának tanulmányozásáról is tanácskoznak a kongresszuson. az új tudományos eredmények ismertetése során tájékoztatás hangzik el a személyazonosítást megkönnyítő és a nemek meghatározását elősegítő vizsgálatokról. /mti/

me/gg -ár rj sn
17.13 170985 0953

--

sb0058 4 130 mtib1066

esküt tettek a legfelsőbb bíróság népi ülnökei

1985. szeptember 17. - a népköztársaság elnöki tanácsa által a legfelsőbb bírósághoz megválasztott népi ülnökök kedden szilberekyn jendő, a legfelsőbb bíróság elnöke előtt esküt tettek. az eskütételnél jelen volt molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. /mti/

gg -ár rj sn
17.13 170985 0358

--

sb0059 4 130 mtib1069

amerikai egyházi személyiség hazánkban

1985. szeptember 17. - dr. billy graham, amerikai egyházi személyiség, a magyarországi szabadegyházak tanácsa és a magyarországi baptista egyház meghívására kedden budapestre érkezett. a repülőtéren dr. billy grahamet dr. miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, dr. bartha tiber református püspök, a magyarországi ökumenikus tanács elnöke, valamint a meghívó egyházak vezető személyiségei fogadták. jelen volt nicolas salgo, az amerikai egyesült államok budapesti nagykövete is. /mti/

tr/sk sn
17.58 170985 0570

As 1840

--

sb0060 4 130 mtib1070

a kínai nagykövét megbízólevelének átadása

1985. szeptember 17. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kedden fogadta zhu ankangot, a kínai népköztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásán jelen volt roska istván külügyminiszterhelyettes. /mti/

ka/sk -ár olt
18.01 170985 0352

--

sb0061 4 130 mtib2001

honvédelmi könyvnapok - sajtótájékoztató /1. rész/

1985. szeptember 17. - szeptember 23-27-e között, immár harmadizban rendezik meg az országos honvédelmi könyvnapokat; a megnyitó ünnepséget a fővárosban tartják - jelentette be németh m. lászló ezredes, a zrinyi katonai kiadó igazgatója kedden, budapesten, a zeneművészek klubjában tartott sajtótájékoztatón. a könyvnapokon 10 kiadó - az akadémia, az európa, a gondolat, a kossuth, a közgazdasági és jogi, a magvető, a móra, a műszaki, a népszava és a zrinyi - a terjesztő vállalatokkal együtt kínálja a hazafias, honvédelmi és internacionalista nevelést magas színvonalon szolgáló műveket, amelyek szocialista hazánkról és annak védelméről szólnak, a népek barátságát, összefogását erősítik, s elmélyítik az olvasók hadtörténeti, katonapolitikai, haditechnikai ismereteit. ez alkalommal 49 mű kerül a könyvesboltokba és a könyvbizományosokhoz.

a zrinyi katonai kiadó gyűjtötte össze és rendezte sajtó alá kádár jánosnak, az mszm főtitkárának 1957-1984/ a néphatalom és a szocialista közösség védelmével, a béke megóvásával és fenntartásával, valamint a szocialista honvédelemmel foglalkozó beszédeit és írásait. a béke, függetlenség, honvédelem, című kötet hűen kifejezi pártunknak és népünknek azt az alapvető törekvését, hogy a szocialista honvédelem feladatait - a nemzeti függetlenség, a forradalmi vívmányok, a szocialista közösség és a béke védelmét - a szocialista építés és a nemzetközi osztályharc alakulásával szerves egységben és kölcsönhatásban, össznemzeti feladatként, a varsói szerződés szervezete elkötelezett tagjaként oldjuk meg. a honvédelemmel kapcsolatos alapvető belpolitikai és nemzetközi összefüggések mellett a könyv áttekintést ad a magyar népköztársaság fegyveres erőinek és testületeinek fejlődéséről, szerepéről, a magyar-szovjet fegyverbarátság jelentőségéről, eredményeiről.

As 1935

Közöti,

ugyancsak a zrinyi katonai kiadó jelenteti meg a zrinyi könyvtár című sorozatot, amelynek első kötete zrinyi miklós költő, hadvezér prózai műveit tartalmazza. megtalálható a kötetben az eddig soha nem publikált prózai műveinek ősforrása, a „bónis-kódex”, hasonmása is. a kínálatban megtalálhatók szépirodalmi művek is. az őrzők vigyázatok című kétkötetes vers- és elbeszélés-antológia hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját köszönti. a történelmi multunkat vizsgáló és értelmező munkák egyike nagy lászló „megint fölszánt magyar világ van...”, című műve. /folyt. köv./

és/cl rj
18.03 170985 2469

--

sb0062 4 160 mtib2003

interszimpozion 1974-1985 - kiállítás salgótarjánban

1985. szeptember 17. - interszimpozion 1974-1985 címmel kiállítás nyílt kedden a salgótarjáni józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. a tárlat anyagát a nógrád megyei nemzetközi grafikai művésztelepen 1974-1985 között született és a nógrádi sándor múzeum gyűjteményének adományozott grafikákból válogatták. a kiállításon ötvennyolc magyar, bolgár, csehszlovák, finn, lengyel, ndk-beli, román és szovjet művész mintegy hetven lapját tekinthetik meg az érdeklődők október 20-ig. /mti/

csiz st sk olt
18.04 170985 0577

As 1935

--

sb0063 4 130 mtib2004

honvédelmi könyvnapok - sajtótájékoztató /2. rész/

ebben a munkájában a szerző átfogó képet ad a xvii. század első felének habsburg-ellenes küzdelmeiről.

a könyvlistán többek között szerepel Gyurkó László négy szemközt a forradalommal című műve a Magvető Könyvkiadó, s Daniel Anna Iggy Élt Türr István című könyve, a Móra Ferenc Könyvkiadó gondozásában. Figyelemre méltók a Műszaki Könyvkiadó ez alkalommal megjelent szakkönyvei is.

az országos honvédelmi könyvnapok központi rendezvényeinek házigazdája a főváros, de az ország több pontján - intézményekben, üzemekben, iskolákban, katonai alakulatoknál - is lesznek kiállítások, könyvvásárok, író-olvasó találkozók. /mti/

és/cl -ár rj olt
18.06 170985 0780

--

sb0064 4 160 mtib2005

koszoruzás

1985. szeptember 17. - benedek marcell kossuth-dijas író születésének 100. évfordulója alkalmából szeptember 20-án délelőtt 11 órakor koszoruzási ünnepséget tartanak a farkasréti temetőben lévő urnájánál. /mti/

tr/sk -ár olt
18.07 170985 0252

--

sb0065 4 150 mtib2006

szántóföldi zöldségtermelési bemutató balmazújvárosban

1985. szeptember 17. - szántóföldi zöldségtermelési tanácskozást, valamint öntözési, betakarítási és hűtési bemutatót rendezett kedden a balmazújvárosi vörös csillag termelőszövetkezetben a nádudvari kite növénytermelési rendszer és a debreceni tartósító ipari kombinát. bár az ország legnagyobb növénytermelési rendszerének fő tevékenységi területe a gabonaprogram megvalósításának előmozdítása, foglalkoznak a zöldségtermelés legújabb eredményeinek meghonosításával is.

a gyakorlati bemutatón többek között uborkára telepített csepegtető-öntöző berendezést tekinthettek meg a résztvevők. ezt az eljárást ebben az évben mintegy száz hektár zöldségterületen alkalmazták két külföldről vásárolt berendezés segítségével, amelyek biztosítják a folyamatos víz- és tápanyag-ellátást. működés közben mutatták be a kite tervei alapján a hódgép által gyártott szántóföldi zöldségbetakarító és manipuláló gépet. az önjáró betakarítógép alkalmas friss fogyasztásra kerülő zöldségfélék egy menetben történő betakarítására, osztályozására és csomagolására, illetve ipari tömegtermékek betakarítására is. az ilyen módon betakarított zöldségfélék minőségének megőrzésére az azonnali hűtést vákuum-hűtőberendezéssel oldják meg. /mti/

tár/éva st rj olt

18.08 170985 1314

--

sb0066 4 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. szeptember 17. - szeptember 18-án, 19-én 7 órától 19 óráig a csengeri utcát az aradi utca és a népköztársaság utja között építkezés miatt lezárják. kérik, hogy az ott parkoló járműveket vigyék el.

szeptember 18-ról 19-re és 22-ről 23-ra virradó éjszaka 0.35-től a 28-as jelzésű éjszakai villamosok helyett autóbuszok szállítják az utasokat a vonal teljes hosszában. /mti/

cz/fe/sk -ár olt
18.09 170985 0437

Cs 19 35

--

sb0067 4 130 mtib2008

a nógrád megyei tanács vb-ülése - vasuti közlekedés

1985. szeptember 17. - a nógrád megyét érintő vasuti személy- és áruszállítás helyzetéről tárgyalt keddi ülésén salgótarjánban a megyei tanács végrehajtó bizottsága a miskolci és a budapesti MÁV-igazgatóság, valamint a közlekedési minisztérium képviselőinek tájékoztatója alapján.

elismeréssel nyugtázták, hogy javult nyugat-nógrád vasuti közlekedése, így többek között csökkent a Balassagyarmat-vác között közlekedő vonatok menetideje, s a jobb utazási feltételek nyomán ebben a térségben növekedett az utasforgalom. élénk vita alakult ki viszont a hatvan-salgótarján-somoskőujfalu közötti vasuti közlekedés fogyatékoságaival kapcsolatban. a testület tagjai nem fogadták el a vasut képviselőinek azt az álláspontját, hogy a vasuti kocsik kulturálatlan állapotáért kizárólag az utazóközönséget terheli a felelősség. a MÁV-nak többet kellene törődnie a vagonok tisztántartásával, takarításukkal - hangoztatták a felszólalók.

sok kifogás érte az állomásépületekben és környékükön uralkodó rendetlenséget. minthogy a MÁV képviselői ezzel kapcsolatban munkaerőhiányra hivatkoztak, a salgótarjáni városi tanács elnöke felajánlotta, hogy ha a MÁV vállalja a költségeket, a városgazdálkodási üzem elvégzi az állomások környékén lévő töltések, rézsűk letakarítását, rendbentartását. mint az ülésen elhangzott, ugyanerre vállalkoznának a megye többi városaiban is. a nógrád megyében is tapasztalható munkaerőhiányának enyhítésére egyébként a végrehajtó bizottság kedvezményes építési telkeket ajánlott fel olyan MÁV-dolgozók részére, akik nógrádban kívánnak letelepedni.
/mti/

csiz st rj olt
18.10 170985 1668

--

sb0068 4 130 mtib2015

magyar-nszk igazságügyi tárgyalások

1985. szeptember 17. - markója Imre igazságügyminiszter meghívására hivatalos látogatásra, küldöttség élén kedden hazánkba érkezett Hans A. Engelhard, a német szövetségi köztársaság igazságügyminisztere. a megbeszélések során áttekintik a két ország jogi, igazságügyi kapcsolatait és azok fejlesztésének lehetőségeit. a miniszterek tárgyalásokat folytatnak az állampolgárokat közvetlenül érintő egyes jogi ügyek rendezését megkönnyítő és egyszerűsítő intézkedések bevezetésének lehetőségéről is. /mti/

tr -ár rj olt
20.04 170985 0568

--

sb0069 4 180 mtib2018

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. szeptember 17.

- sb0001 a tanintézeti mozgalmi kísérletek tapasztalatai /1. rész/
- sb0002 a tanintézeti mozgalmi kísérletek tapasztalatai /2. rész/
- sb0003 kiállítások külföldi magyar intézetekben
- sb0004 olcsóbb butorok
- sb0005 elfekvő kötélelemek visszavásárlása
- sb0006 nosztalgia a vasuton
- sb0007 több konfekcionált függöny, színes terítő a gardéniából
- sb0008 új ösztönzési rendszer a 26. sz. építőipari vállalatnál
- sb0009 több tűzifa debrecenből
- sb0010 furforol-korpából talajjavító
- sb0011 földpát a mecsekből
- sb0012 cukoridény a Mátravidéken
- sb0013 meghalt Zubor Lajos
- sb0014 az ezredik rába kamion
- sb0015 a szingapuri külügyminiszter programja /1. rész/
- sb0016 a tv-lottó nyerőszámai
- sb0017 a szolnok megyei tanács vb-ülése - időskorúak gondozása
- sb0018 elhunyt Csillag László
- sb0019 elhunyt safrankó Emánuelné
- sb0020 bolgár tudományos könyvkiállítás
- sb0021 időjárásjelentés
- sb0022 somogyi életmentők kitüntetése
- sb0023 a heves megyei tanács vb-ülése
- sb0024 vizzavarosodás

As

sb0025 zármak a strandok
 sb0026 koszoruzás /mészáros lászló/
 sb0027 sajtótájékoztató a képzőművészeti filmszemlén
 sb0028 parlamenti tisztségviselők
 sb0029 a vasért sajtótájékoztatója
 sb0030 növényvédelmi előrejelzés
 sb0031 a környező országok időjárása
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 autósorszárok
 sb0034 az mmb hivatalos árfolyamai
 sb0035 végső bucsu simon ferenctől
 sb0036 nemzetközi tudományos ülészek /1. rész/
 sb0037 nemzetközi tudományos ülészek /2. rész/
 sb0038 kgst-megbeszélés boglárlellén
 sb0039 kaposvári gyermekszínházi bemutató
 sb0040 nemzetközi tudományos ülészek /3. rész/
 /folyt. köv./ sk
 20.52 170985 1663

--

sb0070 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

1985. szeptember 17.

sb0041 nemzetközi tudományos ülészek /4. rész/
 sb0042 számítástechnikai szervezési akadémia
 sb0043 a szlovén parlamenti küldöttség zala megyében
 sb0044 megkezdődött a szünet szekszárdon
 sb0045 az oit ülése
 sb0046 fneb-ülés
 sb0047 bartha istvánné kitüntetése
 sb0048 mezőgazdasági tájértekezlet
 sb0049 megalakult a konjunktúra és piackut. intézet tud. tan.
 sb0050 indiai könyvajándék
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 tanévnyitó a zeneakadémián
 sb0053 eltemették molnár imrét
 sb0054 csehszlovák pantomim-műsor
 sb0055 a szingapuri külügyminiszter /2. rész/
 sb0056 megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvosi kongresszus /1./
 sb0057 megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvosi kongresszus /2./
 sb0058 esküt tettek a legfelsőbb bíróság népi ülnökei
 sb0059 amerikai egyházi személyiség hazánkban
 sb0060 a kínai nagykövet megbízólevelének átadása
 sb0061 országos honvédelmi /1. rész/
 (könyvnapok)

As

sb0062 interszimpozium-kiállítás
 sb0063 országos honvédelmi /2. rész/
 sb0064 koszoruzás
 sb0065 zöldségtermelési bemutató
 sb0066 a fővinform jelenti
 sb0067 nógrád megyei tanács vb-ülése
 sb0068 magyar-nszk igazságügyi tárgyalások
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztette: izsák erika

sebestyén tibor

oltványi ottó

/mti/ sk

20.55 170985 1530

- v é g e -

As

--

sb0025 zármak a strandok
 sb0026 koszoruzás /mészáros lászló/
 sb0027 sajtótájékoztató a képzőművészeti filmszemlén
 sb0028 parlamenti tisztségviselők
 sb0029 a vasért sajtótájékoztatója
 sb0030 növényvédelmi előrejelzés
 sb0031 a környező országok időjárása
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 autó-sorszámok
 sb0034 az mmb hivatalos árfolyamai
 sb0035 végső bucsu simon ferencről
 sb0036 nemzetközi tudományos ülészek /1. rész/
 sb0037 nemzetközi tudományos ülészek /2. rész/
 sb0038 kgst-megbeszélés boglárlellén
 sb0039 kaposvári gyermekszínházi bemutató
 sb0040 nemzetközi tudományos ülészek /3. rész/
 /folyt. köv./ sk
 20.52 170985 1663

--

sb0070 4 180 mtib2019

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

1985. szeptember 17.

sb0041 nemzetközi tudományos ülészek /4. rész/
 sb0042 számítástechnikai szervezési akadémia
 sb0043 a szlovén parlamenti küldöttség zala megyében
 sb0044 megkezdődött a szünet szekszárdon
 sb0045 az oit ülése
 sb0046 fneb-ülés
 sb0047 barta istvánné kitüntetése
 sb0048 mezőgazdasági tájértekeztet
 sb0049 megalakult a konjunktúra és piackut. intézet tud. tan.
 sb0050 indiai könyvajándék
 sb0051 időjárás-jelentés
 sb0052 tanévnyitó a zeneakadémián
 sb0053 eltemették molnár imrét
 sb0054 csehszlovák pantomim-műsor
 sb0055 a szingapuri külügyminiszter /2. rész/
 sb0056 megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvosi kongresszus /1./
 sb0057 megkezdődött a nemzetközi igazságügyi orvosi kongresszus /2./
 sb0058 esküt tettek a legfelsőbb bíróság népi ülnökei
 sb0059 amerikai egyházi személyiség hazánkban
 sb0060 a kínai nagykövet megbízólevelének átadása
 sb0061 országos honvédelmi /1. rész/
 (könyvnapok)

As

sb0062 interszimpozium-kiállítás
 sb0063 országos honvédelmi /2. rész/
 sb0064 koszoruzás
 sb0065 zöldségtermelési bemutató
 sb0066 a fővinform jelenti
 sb0067 nógrád megyei tanács vb-ülése
 sb0068 magyar-nszk igazságügyi tárgyalások
 sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: izsák erika
 sebestyén tibor
 oltványi ottó

/mti/ sk

20.55 170985 1530

- v é g e -

As

--

MTI.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/H

Belföldi hírek

budapest, 1985. szeptember 18. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

szovjet próbapályán tesztelik az új ikarusokat

1985. szeptember 18. - a szovjetunióban az autópári tudományos kutatóintézet /nami/ különleges poligon próbapályán már tesztelik az új, ikarus-gyártmányú városi autóbusz prototípusát, s a járművek nemsokára megjelennek több szovjet nagyváros utjain is, ahol a szélsőséges időjárási viszonyok között kell helyt állniuk. a berlini közlekedési vállalattal kötött megállapodás alapján rövidesen az ndk-ban is alapos próbáknak vetik alá a járművet. ez a két szocialista ország az autóbuszgyár legnagyobb megrendelője, évente több ezer ikarus buszt vesznek, egyelőre még a 200-as típuscsalád tagjait, de valószínűleg már jövőre - ha a tesztek sikeresnek bizonyulnak - a 400-as típusból is rendelhetnek a következő évekre. itthon néhány hete fővárosban a 16-os járat vonalán és pécsett járatják próbauton a jövő városi autóbuszait.

a mátyásföldi ikarus gyárban elmondták: az év végéig tíz ilyen új típusú buszt szerelnek össze, 1986-ban pedig, a gyár termelési programja szerint hatvanat. jelenleg a szériagyártást készítik elő. az automatikus gyártósorokat fokozatosan állítják át, készítik az új buszelemek előállításához szükséges sajtolóeszközöket és más szerszámokat. gyors ütemben készülnek fel az új részegységek sorozatgyártására az ikarus hazai kooperációs partnerei is, köztük az alvázakat gyártó csepel autógyár és a nagyobb teljesítményű motorokat, valamint főegységeket készítő magyar vagon- és gépgyár.

